

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Magjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán, pénteken** és **vasárnap** reggel

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája, Barátok-tere Manólovice-ház
Telefon szám 119.

Kindóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában,
Telefon szám 49.

Nyitlter soronkint 40 fillér.

Isten kegyelme.

Nagy az Ő hatalma, Megoltalmaz bennünket és megoltalmazza városunkat is. Hiszen legfényesebb bizonyítéka ennek az, hogy még meg vagyunk, még nem jutottunk a tönk szélére.

Ne mondjuk azt, hogy csak mi vagyunk így. Így van ez egész Magyarországon, ahol a közigazgatás mostohaasága nehezedik rá köztügyeinkre. Gondoljunk el csak egyet.

Ha évtizedekkel ezelőtt egy jó gazda kezébe tettük volna le a város vagyonyát, hogy: ime itt van ez a nagy vagyontömeg — gazdálkodj vele, javítsd, gyarapítsd a legjobb belátásod szerint — és ez a jó gazda ennek lelkiismeretesen megfelelt volna és úgy bánt volna a város vagyonyával, mint ha azt a saját hasznárá akarta volna értékesíteni: ugyan mennyi millióval kellene ennek a városnak gazdagabbnak lennie — mennyi mindenféle tün- nek szembe a haladás minden uton és minden terén?

S kit okozunk azért a csekély differenciáért, amelylyel mindenesetre szegényebbek vagyunk?

Szokás divat ilyenkor a rendszerekbe kapaszkodni és azt megvádolni a legkeményebben. Csakhogy a rendszernek maga a polgárság a csinálója és ellenőrzője. A város közönségét képviselő képviselőtestületnek minden jog meg van adva arra, hogy úgy intézheti vagy úgy intézetheti az ügyeit, ahogy maga akarja. Éveken át a nemtörődöm- ség uralkodott nálunk is. Amikor pedig mutatkozott érdeklődés, az rendre- sen személyek harcává fejlődött. Nem azt nézték, hogy mit csinál a városi tanács, hanem azt, hogy kikből áll az a városi tanács.

Minden támadásnak jellegzetes vo- nása az volt, hogy személyeket üsse-

nek vele. Csak olyan harmadrendű szerepe volt annak, hogy a város elő- nye micsoda — de annál fontosabb volt az, hogy kiknek osztassék ki sze- repkör. Sőt ha a legvitálisabb érdekek- ről volt szó azok félre lettek taszítva. A személyes intriguák háttérbe szo- ritották azokat — és az ügyek érdeke elhalványodott a szereplők érdekei mellett. Az ellenségeskedés aztán élére állított, s ezer gazdasági érdekek tönkre kellett silányulnia az egyének harcztüzeiben.

Így aztán csak az isten kegyelmé- nek kellett közrehatnia, hogy az anyagi tönk szélére ne jussunk. Még maradt városi vagyonyunk, amely még most is elegendő nagyságu tőkét képez.

Még lehetne vele gazdálkodni, még lehetne rajtunk segíteni. Csakhogy ehhez közös jóindulat kellene; jóindul- lat a városi ügyek vezetésének lelke: a városi tanács részéről, jóindulat a városi képviselőtestület részéről.

A legújabb jelentkező ellenzéknek tehát ezeket ajánlhatjuk figyelmébe. Mutassanak rá kellő tárgyilagossággal a bajokra és küszöböljenek ki minden visszasságot amely a gazdálkodás mos- tani rendszerébe belefészkelte magát. Hassanak oda, — anélkül, hogy a személyes gyűlölet kultuszát elevenítik fel — hogy ne csak isten kegyelméből tarthassuk meg a magunkét, de hogy gyarapíthassuk vagyonyunkat olyan cél- szerű gazdálkodással, amely nem te- kintü a városi vagyont a csáki szal- májának, hanem amely e vagyonban a saját szellemi és anyagi jólétünk fundamentumát látja.

Akkor nem szorulunk majd arra, hogy csak isten kegyelméből éljünk meg!

Közgyűlés.

Szabadka, 1900. ápril 26.

A mai közgyűlés csupa szavazásból állott; volt 2 névszarinti szavazás is, minde nek daczára, mire délre harangozták, befejeződött a közgyűlés. Valami érdekesebb tárgy nem is volt a tárgysorozatban, egy cseké yebb jelen- lőségű dologból, a pástortvályasztásból, hogy a polgármester szavával éljék, „európai kon- flikust” csinált az ellenzék, a kórházi vita is felkeltette egy kicsit az érdeklődést, de itt úgy látszik a vita inkább a személyeskedés terén mozgott, vagy helyesebben személyes érdekekről volt szó.

Egyébbiránt a közgyűlés lefolyása a követ- kező volt:

Fegyelmi a gazdasági tanácsnok ellen.

Dr. Biró Károly és társai a fegyelmit meg- előző vizsgálat elrendelését indítványozták Jakobcsis Gyula gazd. tanácsnok ellen, mert a pástortvályasztásnál nem a törvény és szabályrendelet szerint járt el; tette pedig ezt indítványozók szerint azért, mert a polgár- mesternek nem tetszett a már megválasztott pástort és a múlt vasárnapra újabb választást tűrvén ki másikat választottak, olyant, aki nem a gazdaközönségnek, hanem a polgár- mesternek tetszik. A gazd. tanácsnok, miután róla volt szó, a termet elhagyta.

A városi tanács az indítványt elutasítáni javasolta.

Az indítványozó Dr. Biró Károly ezután indokolta indítványát, avval kezdte, hogy olyan basáskodást meg nem tapasztaltak soha, amint most a városi ügyekben használnak, jogalamban eünk — mondja szóó — ahol a tisztviselő nem a polgárok ura, hanem a szolgálja. Ezután részletesen elmondja a pástortvályasztás előzményeit, i. i. hogy a mikor a gazdák a kervényi beadják s amikor a gyűlésen nem azt választották meg, akit a polgármester akart, előterjesztést adtak be a választás ellen azon az alapon, hogy a meg- választott pástort nem nyújt elég garantiát és hogy kimaradtak olyanok, akiknek szava- zatuk volt. Most amékkül, hogy bevártak volna a törvényes elintézés, újabb pástort választottak a gazd. tanácsnok közbenjöttével amely választáson 50 olyan egyén szavazott, akiknek abban a járásban nem is volt mar- hája és így mégis az választották meg, akit ők akartak.

OSZTÁLYSORSJEGYEK

Eső húzás május 17—18-án
3000 nyeremény, 260,000 korona összegben:
nyolczad negyed fél egész
1 kor. 50 fill. 3 kor. 6 kor. 12 kor.

100,000 sorsjegy 50,000 nyeremény

főnyeremény legkedvezőbb esetben:

1 millió korona

Külön kedvezmény! Postadíjat s költséget sem helyesli, sem v. d. ki feleknek nem számítok fel, míg más főléjárások te emes díjakat szednek be e czimben. Azonkívül a ki 1/4 sorsjegyet vásárol, ingyen kap egy hiteles sorsolási lapot.

Kunetz Mór banküzlete Szabadkán.

Polgármester: Honnan tudja?

Dr. Bíró: Hiteles helyről tudom. (Ezután felolvassa annak a tizenkettőnek a nevét, akinek volt szavazati joga).

Polgármester közbeszól, hát ez hiteles, mire Dr. Bíró azt válaszolja, hogy az mindegy, itt nem arról van szó, hanem elkövetett-e jogsérelmet.

Végül indítványozza, hogy a gazdasági tanácsnok ellen a fegyelmet megelőző vizsgálat rendeltessék el.

Utána Regényi Lajos szólalt fel, elmondja kinek van joga a közös pártot választani most azonban kofák és perczesek is szavaztak. Beszéde közbe Gálfi és Varga H. Péter többször közbeszóltak de az elnököl főispán figyelemztette őket, hogy halgassák meg a szónokot.

Dr. Lipozencsics Lázár elmondja, hogy a gazdák többször felszólították a gazd. tanácsnokot, de ő nem akart velük szóba sem állni. Az első választás alkalmával kellett volna hivatalosan megállapítani, kinek van szavazati joga, de ezt meg a második választás alkalmával sem tettek. Ez szabálytalan, törvénytelen eljárás, ami nem az első ilyen esete a gazd. tanácsnoknak, hiszen a csantavéri földiek eladásánál maga semmisítette meg az árverést és 6000 forinttal károsította meg. Végül kijelenti, hogy dr. Bíró indítványát elfogadja.

Mamusich polgármester szólalt fel ezután nem akart — ugymond felszólalni de miután saját személyéről volt szó, kötelessége némiféle vizsgálattal szolgálni kijelenti, hogy sohasem hívta magához a gazdákat ebben az ügyben, azok mentek hozzá, nem hitte, hogy abból a csekély jelentőségű ügyből «európai konfliktus» lesz. Jövőre nézve oda fog hatni, hogy semmiféle szabályellenes dolog ne forduljon elő. Azért járt közbe, hogy ne menjenek a gazdák jogos igényük megszerzéséhez, drága fiskálist fogadni. Végül megjegyzi, hogy van olyan jó szolgálja Szabadka városának mint aminő Bíró, amikor jegyző volt. A polgármester felszólalása után Gálffy fogja védelmébe Jakobcsit és azt mondja, hogy ez az ügy most olyan mint a Bánffy féle uralom alatt az ex-lex állapot. (Közbeszólás «gulyás ex-lex») Ha ilyen dolgokkal bibelődünk — mondja a szónok — hová lesz a törvényhatóság tekintélye, jobban szerelné az ellenzék buzgalmat ott látni ahol arra szükség van. Elfogadja a tanács javaslatát.

Még Dr. Bíró élt a zárszóval ami után megjelölt a titkos szavazás amely szerint 81 szavazattal 23 ellenében elfogadták a tanács javaslatát, és az indítványt elvetették.

A közgyűlés ezután tudomásul vette, hogy a belügyminiszter némi módosítással a tanácsok felállításának reudezése tárgyában alkotott szabályrendeletet jóváhagyta, és hogy Fierst István cukrászt a palicai cukrászda bérleengedésére vonatkozó felebhezésével elutasították.

Elfogadta továbbá a közgyűlés a tanács javaslatát, hogy a régi gymnasiumot és a város házat átjáróval kötik össze.

Körmélt ügyek.

Lyubibratics Kelemen előadó felolvasta a kórháznak 1899 évi ápotáról szóló jelentését. Mindent jónak talált a kórházi bizottság, csupán némi átalakításokat kell eszközölni, ezt el is fogadta a közgyűlés. Gyel-mis Gerő a számadást tudomásul veszi ugyan de kéri, hogy az alapszabályokat az új törvény szerint módosítsák.

A hátralékos ápolási költségekre nézve is kér felvilágosítást, amelyre dr. Wilhelm igazgató-főorvos adja meg a választ, t. i. hogy a hátralékos díjak azért nem voltak még eddig behajthatók, mert a betegek illetőségi helye nehezen állapítható meg. A tulajdonképpen panaszokkal dr. Bíró Károly állott elő. Azt mondja, hogy egy ében egyszer van alkalma a tárgyban felszólalni. A III. oszt. betegek ápolási díját túlmagasnak tartja, sokféle van, ahol spórolni lehetne úgy, hogy ez leszállítható lenne, olcsóbban jutna hozzá a kórház. ha a költsereket első kézből venné, elősorol ezután egy csomó költserekekhez tartozó dolgot, amelynek árát is megmondja, ha első kézből veszik, itt drágán fizetik meg. (Közbeszólás: dr. Sántha szerint)

Gálffy György kijelenti, hogy éppen a költsereknél nagy összeget takarítanak meg, mert házilag készítik, ezt ugyan ő mint városi szállító szerződése értelmében nem tartozna tűrni, de az igazgató-főorvos kedvéért, aki 10 000 forintot takarít így meg, megteszi. Dr. Wilhelm szolgálatát meg ezután bővebb felvilágosítással, kijelenti, hogy a szabályrendelet módosítása iránt orvosársaival már érintkezésbe lépett és ő is kívánna, hogy a III. oszt. betegek ápolási díja mérsékeltesse.

Gyelmis biz. tag és Gálffy között merült fel még egy kis személyi vita, amelynek befejezése után a közgyűlés ellogadta a tanács javaslatát.

Elfogadtatott továbbá a kórház sebészeti műtermében a falaknak majolika lapokkal való beburkolása és egy kórszáritó gép beszerzése.

Özv. Wébel Jánosné nyugdíját 680 koronában állapították meg.

A gymnasiumban üresedésben levő német-latin és rajztanári állásra pályázatot hirdettek.

Szkenderovics Simon és Decsi Jenő kérvényét a VII. gyógyszerfár felállítására tárgyában elvetették. Az ellenzék névszerinti szavazást kért, de az aláírók közül nem voltak huszan jelen, tehát rendes szavazás útján történt az elutasítás, It egy kis incidens is történt, dr. Lipozencsich és Jakobcsich gazd. tanácsnok között, t. i. mikor Jakobcsich a szavazásnál kezével intett, hogy keljenek fel, Lipozencsich odaszólt, „ne tessék integetni“, amire Jakobcsich azt válaszolta, „nekem nem parancsol, ha akarok, bukfenecet is hányok“, amire szóváltás támadt, amelynek az lett a vége, hogy a főispán Jakobcsichot rendreutasította. (A „bukfenec“-ről érdemileg legközelebbi számunkban fogunk megemlíkezni)

Végül néhány jelentéktelen ügy elintézésé után a közgyűlés délben véget ért. —a.

Különfélék.

— A „Szabadkai Sport-Egyet“ közgyűlése. A „Szabadkai Sport-Egyet“ f. évi május hó 5-én délután 5 órakor közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése. 3. Évi jelentés. 4. Zárszámok, a számvizsgáló bizottság jelentése és a felmentvény megadása. 5. Az új tisztikar megválasztása. 6. A jövő évi költségvetés megállapítása. 7. Tiszteletbeli tagok megválasztása. 8. A 3 tagú számvizsgáló bizottság megválasztása. Szabadkán, 1900 évi április hó 1-én.

— Letört virág. Egy gyenge lehellet és az imént még életerős, vidám gyermek, a még alig kinyílt virág, hervadtan hull a földre. Az

élet kirepül a fiatal testből hirtelen, váratlan, örökre!... Megmérhetlen a szülők fájdalma, kik gyermeküket veszítik el, megmérhetlen a fájdalom, ha látják gyermekük lassu hervadását, de még rettenetesebb akkor, ha tele vídamsággal, étellel távozik néhány órára, néhány napra és már a következő pillanatban az a hihetetlen hír remegti meg őket, hogy az imént eltávozott gyermek — meghalt, Dimitrievics Bogdan városi tisztviselő 14 éves gyönyörű leánykája szombat este nagybátyjával egyik rokonához utazott Nagy-Kikindára a szerb husvéti ünnepeket rokonánál töltendő, ki nagy vagyona örökösül a szép leánykát szemelte ki. Alig érték Nagy-Kikindára, — Emiliáska hirtelen rosszul lett és hajnali 3 órákor — husvát hajnalán — meghalt. Sür-gönyileg odahívott szülei már gyermeküket nem találták életben. Ma hozták haza Nagy-Kikindáról a korán elhalt gyermekeleányt és az itteni pályaudvarról vitték ki a szerb temetőbe a családi sírboltba nagy részvét mellet. A szerb lakók buszgyalogokat énekelve kísérte ki a szép leányt a temetőbe fehér virágok hervadoztak a koporsón; megtörve a súlyos fájdalomtól roskadozva álltak körül a nyitott sirt a bánatos szülők. Eny-hitheti-e vajjon a szülők fájdalmát az általános részvét?

— Öngyilkos megyei alszámvevő. Óriási szenzációnal keletelt m. é. deczember hó végén az a katonai affér, amely Zomborban Kanyó Jenő, megyei alszámvevő és Hettessy Viktor főhadnagy között a Zombori korzó kávéházban történt. Hettessy főhadnagy a vitalkozás hevében karddal támadt ellenfele ellen. fület levágta és arczát teljesen eltorzította. Az alszámvevő, mikor a fűkörben meglekintette magát és látta eltorzított arczát, föbe lölte magát és ott a helyszínen meghalt. Az azóta folyó vizsgálat most fejeződött be. Hettessy Viktor főhadnagyot a hadbírósgaz három havi várfogságra és lefokozásra ítélte.

— Kérem a vadászokhoz. A szabadkai Nimródok iszonyuan kultiválják most a vadászkalandok elbeszélését. Mi okunk sincs kételkedni e kalandok valóságában. Elbísszük azt, hogy fogtak czobolyt amelynek egy mécses égett, flamingót, melyk gitározni tudott, rókát amely egyszerre két lyukon bujt ki, zergét amely ugatott, vadmac kát amely sajtákezüleg borotválkozott, — csupán egy vadász abbéli, meséjét nem tudja elhinni, hogy egyszerre 67 rókát fogott egy lukból. Felkérjük tehát t. olvasóink közül azokat, akik vadászathoz értenek mondják el nézeteiket, hogy lehetséges-e ez, ha pedig lehetséges — akkor hogyan történhetett az, hogy két lakszli fogta meg egy óra alatt azt a 67 rókát? A legsikerültebb megfejtést közölni fogjuk.

— Hamis pénz a Bácskában. A fehér-szürke, csengő ezüst érczpenézek tömördek hamis utánzata forog mostanában a forgalomban. A hatóságok naponként több pénzdarabot vonnak ki a forgalomból és mégis marad ott elég. A csendőrség, rendőrség erősen nyomoz a hamisítványok terjesztői után és úgy látszik nem minden eredmény nélkül. Csantavér községből jő a hír, hogy ott a rendőrség elfogott hét embert, akiknél nagyobb mennyiségű ezüst forintost talált, Balasa István, Balasa Szilvia, Balasa Pál, ifj. Balasa István, Utasy Vorona, Vékony Boldizsár és ifj. Vékony Boldizsár a neve a hamis pénz terjesztőinek, kik most vizsgálat alatt állanak.

— Szurkálás. Tegnap reggel a buszen-telű menet között a kiskápolnánál Fuchs Gyula kereskedő inast egy borbélyegőny bosszúból megszurkálta. Fuchst a mentők a kórházba a borbélyegőnyt a rendőrséghez vitték.

— **Hihetetlen.** Pedig az elismerő levelek ezrei bizonyítják hogy a Feller-féle Elsa-Fluid minden, de meg oly betegségeknel is, melyeket más gyógyszer nem gyógyít meg, bámulatos eredménnyel használható. Különösen láz, köszvény, reumát, mell, fő-fog-fájást, szurast, vérszegénységet, görcsöt, gyomorhajt, szembajti stb. gyógyít biztosan és gyorsan. 12 üveg ára 5 korona. Egyedüli készítője Feller V. Jenő gyógyszerész Stubica 135 sz. (Zágráb megye.) Egy családnál se hiányozzék e kitűnő, az egészségügyi hatóság által megvizsgált és jóváhagyott szer, melyet a ki egyszer hozat, sokoldalú hatása miatt állandóan használ. „Vak voltam már, csak a Feller-féle Elsa-Fluid mentette meg szememvilágát” írta Szücs Péter Budapest, Felsőrakpart 9.

Rab kenyéren.

Egy államfogyó levele.

Szeged április 25.

Vendég vagyok. A magyar igazságszolgáltatás jóvoltából kerültem ebbe a sárgára meszelt nagy kőfallal kerített épületbe. Kis 24 napj vendégségre hívtak be. Hatod napja, hogy itt vagyok és már is rettenetesen érzem a tavaszi napok végtelen hosszabodását. Hatványozott mértékben hosszabbodnak a napok — pedig délután 7 órákor már *éjjel van*.

Hej de rég volt az az idő, mikor folyt a pezsgő a sárga falakon belül, járta a vig mulatozás egész nap és mikor a vig életet bevűl megunták a *vendégek*: becsületszóra kísértették a szép városba,

Mi isszuk meg most a keserű levét annak a valamikori vig pezsgős életnek.

És én bizonyos szomorúsággal szórakoztam zülövárosom hosszú perónján hat nappal ezelőtt: várva a szegedi vonatot. Mintha éreztem volna a vig élet végét, melynek még az árnyéka sem maradt meg.

Piros Józsi, majd meg a Béla cigány muzsikájának utolsó akkordjai csengtek fülemben mikor a vonat egyhangú zakatolással megindult és percről-perczre erősödött a vonat dübörgése és percről-perczre halványodott a cigányok édes bús muzsikája...

Valjon kivel fogok bevűl alsózni? Ez a legjobb nemzeti játék valjon eljuttot-e a szomorú államfogyók egyszerű cellájába?

De szomorú gondolataimba valami vigasztalással vegyes büszkeség is keveredett, mikor arra gondoltam, hogy hisz élettapasztalataimat ismét szaporítani fogom.

Jelentkeztem a csillagbörtön igazgatói irodájában. Ez a fogyó jelölt első kötelessége. Vajna Károly ur, az udvarias igazgató beígért egy nagy könyvet és aztán kaptam egy „utalványt” az — államfogyóházb.

Ezzel az utalvánnyal markomba mentem a sárga házhoz. Csengtettem. Beléptem a kapun, mely után egy vasrácsos ajtó következett, mely a tulajdonképeni fogházba vezetett. Itt már megszűntem „jelölt” lenni — amint az udvarra ér em államfogyó a mesterségem.

A behűsölő collegák már kíváncsian tekintettek felém és láttam arcukon azt a ravasz öröm mosolyt, amint az „utalványomat” átadtam a telfgyelőnek, a ki szobámba vezetett.

Egyszerű tágas kis szoba a legszükségesebb bútortalattal. Van benne egy ágy, egy asztal, két szék, egy mosdó, ruha szekrény és fogas.

Akinek ez kevés vagy tán egyszerű, a saját költségén, a legpazarabb butorokkal telt lakosztályát fényessé,

Négy osztályra van felosztva ez a belül igazán barátságos tekintetű egy emeletes körül parkírozott épület. 20 szoba van a négy osztályban. Egyik osztálybeli a másikkal nem érintkezhetik; mert külön-külön folyosón vannak elhelyezve az osztályok.

Egy órát sétálnak a rabok délelőtt, egy órát délután. Pontban 12 órákor van az ebéd ideje és este $1\frac{1}{2}$ -kor a vacsora.

A saját költséges azt ehetik, amit akar, az államköltségesek koszája — gyenge és nem is valami nagyon izletes.

Este 7 órákor mindenkinek a szobájába kell menni és ekkor a felügyelő ránk zárja az ajtót. Este 7 órákor kezdődik tehát az igazi rabság.

*

Az élet maga benn elég kedélyes. A családi élet jellegét viseli. A foglyok egymást collégáknak szólítják, beszélgetnek, adomázanak de soha a legkisebb szováltás sincs köztük, hisz közös ügyért szenvednek, úgyho y hihetetlenek tűnik fel, hogy itt volnának bezárva néha az ország legnagyobb krakereljei.

De mikor olyan furcsa levegője van a fogháznak, hogy a — farkasból bárányt nevel — és jól jegyezte meg egyik itt hűsülő collega, hogy a párbajozóknak legjobb cura a kórházak és az államfogyóházak levegője.

A mi a felügyelő személyzetet illeti, az 1 felügyelőből és 2 fogházőről áll, kik a foglyokkal szemben a legnagyobb udvariasságot tanusítják.

Szóval ha az államfogyónak pénze van akkor minden kényelmet megszerezhet itt magának, csak egyet nem a — szabadságot.

Ifj. Gálffy György.

A gomb mint tolvajfogó.

Elcsipett betörők.

— Saját tudósítónktól. —

Legutóbbi számunkban egy rövid hírt megírtuk, hogy Bosnyák Hunyadi József és Parisek Antal, Baicsics Palkovits János házában betörést lopást követtek el, nagyobb mennyiségű húst és egy réz üstöt loptak el. A Pariseket elfogták társa ellenben megszökött.

Hogy milyen jó fogást tett a rendőrség amikor Pariseket elfogta, azt csak nem is sejtette akkor. A vizsgálat megindult és minthogy Raicsich kapitány már Parisek kihallgatásakor sejtette, hogy nem diletáns betörő áll előtte, a nyomozást a legszigorúbban folytatta.

Kiadta a rendőrség legügyesebb embereinek, Marodics Szávonak és Axentliának, Petkovics Jánosnak és Matkovics Istvánnak, hogy a másik betörőt minden áron kerítsék elő és a rendőrök derekasan meg is felelték megbízatásuknak, mert tegnap este a bajai uton egy árokban, ahová a betörő üldözői elől menekült, el is csípték Bosnyák Hunyadi Józsefet.

Amikor elfogták, a betörő ezt mondta: „Szerencsém, hogy elfogtak, mert többet Szabadka nem látott volna, éppen a Szerem-ségbe készültem szökni.”

A rendőrök ügyessége folytán Bosnyák terve nem sikerült.

Amikor a betörő párt Raicsich kapitány elé állították, a vizsgálatot vezető kapitány szemébe tűnt, hogy Bosnyák kabádjáról egy gomb hiányzik, hi-telen észbe jutott, hogy

nemrég egy betöréses lopás alkalmával a tettesek egy gombot hagytak ott. Összehasonlította a gombot a kabáton levő többi gombbal és ugyanazonosnak bizonyult. Ez képezte tehát alapját a további vizsgálatnak.

Mindkét betörőt kihallgatta, faggatta mind-mindféleképen, már tegnap óta folyton ebben az ügyben tartott vizsgálatot, de meg is volt az eredménye, mert a betörők kezdetben mindent tagadtak, később azonban bevallották, hogy már hat hónap óta üzik ezt a mesterséget.

Rajcsics kapitány Gaál biztossal együtt folytatta tovább a vizsgálatot, az ügy sürgőségénél fogva az ügyesség engedélye nélkül a saját felelősségére házkutatást tartott a betörőknél, amely váratlan eredményre vezetett. Egy nagy csomó selyem és szövetrohát, ágyneműt különféle fehérneműt és többféle értékű tárgyat találta amely most egy halmazban fekszik a kapitány szobájában, és bizonyítékok sulya alatt a betörők bevallták hogy hat hónap óta mintegy 10 helyen követtek el betöréses lopást, a holmik egy részét eladták Lasszinger Teréznek és Huberth tolkereskedőnek.

Ezek után a kapitány a biztossal egyetemben megállapította a károsultakat, és pedig: Major János, Gyelmis István, Huszár Jakab, Szaulics István, Baicsics Palkovits György, Szárics Ida, és néhány ismeretlen káros. A károsultakat ma délutánra idézték be a rendőrségre, valamennyi megjelent, rá is ismertek holmijukra.

Egy másik orgazdánál is vannak különféle nagyobb mennyiségű értékű tárgyak, már nyomában is van a rendőrség.

Annyi bizonyos, hogy a rendőrségünk jó fogást csinált, mert valószínű, hogy még más bűneset is nyomja e két betörő lelkiismeretét. A betörőket a rendőrség letartóztatta. A vizsgálat folyik.

Nyiltér.*

A szabadkai izr. szentegylet előjárósága ezennel közhírré teszi, miszerint f. évi május 6-1-től az izr. sirketbeni látogatások, csak is belépti jegyekkel eszközölhetők. Ezen belépti jegyek helybelieknek díjtalanul adhatnak ki és kaphatók lesznek naponta d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5 óráig az izr. hitközség jegyzői irodájában és azonkívül alolítottnál és a szentegylet előjáróságánál is.

Továbbá közhírré teszi, hogy mindazok, kik kedves halottjuk sírját külön gondoztatni akarják, az ujonnan alkalmazott temető őrt által eszközölhetik, az előjáróság által megállapított következő díjazás mellett:

Egy nagy sír gondozása egy évre 2 kor.
Egy gyermek sír „ „ „ 1 „
Szabadka, 1900. április hó.

Geiger A. Mór
egyesületi elnök.

* E rovat alattiakért nem felelős a Szerk.

Egy új Bösendorfer-féle

ZONGORA

jutányos árban eladó.

Czím e lap kiadóhivatalában.